
I. megoldás: Képzeljük a feladatot megoldottnak. A bet¶zést az 1. ábra mutatja.

1. ábra

A derékszög 
sú
spontja C rajta van az AB átfogó fölé rajzolt Thales-félkörön. Az adott sa = AA1 súlyvonal A1

végpontjának, vagyis a CB oldal felez®pontjának mértani helye � ha C mozog a Thales-félkörön � ennek a Thales-

félkörnek a B pontból, mint hasonlósági 
entrumból 1 : 2 arányban való ki
sinyítése. (Ez is felfogható Thales-félkörnek,

mert hiszen C1A1 mindenkor mer®leges BA1-re.) Tehát az A1 pontok mértani helye a C1B fölé mint átmér® fölé rajzolt

félkör, amelynek metszése az A köré AA1 = sa sugárral írt körívvel adja meg az A1 pontot. Ebb®l következik, hogy a

megoldhatóság feltétele: AC1 < sa < AB, vagyis

c

2
< sa < c.

Legfeljebb 
sak 1 megoldás van, mert ha háromszöget kell szerkeszteni nem helyzetre, hanem 
sak alakra és nagy-

ságra nézve, akkor az egybevágó háromszögek 1 megoldásnak számítanak.

Az A1 ponthoz hasonlóan megszerkeszthetjük közvetlenül a C pontot, ha ahelyett, hogy C-n átmen® Thales-kört

a B hasonlósági 
entrumból 1 : 2 arányban ki
sinyítjük, az A köré sa sugárral rajzolt kört 2 : 1 arányban nagyítjuk.
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II. megoldás: Az S súlypont az A és C1 pontokkal olyan háromszöget alkot, amelynek mind a három oldala

ismeretes: AC1 =
c

2
, AS =

2sa

3
és C1S =

sc

3
=

c

6

(

lévén sc =
c

2

)

(1. ábra). Az S pont birtokában a C1S egyenes metszi

ki a Thales-félkörb®l a C pontot.

(

Ellen®rzés : SC = 2 ·
c

6
, SA1 =

sa

3

)

. Megoldhatóság feltétele:

c

2
−

c

6
<

2sa

3
<

c

2
+
c

6
,

vagyis

c

2
< sa < c.
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III. megoldás: A háromszöget A1 körül tükrözve (2. ábra), nyerjük az ABA∗C paralelogrammát, amelynek átlója

AA∗

= 2sa, A
∗C oldala egyenl® az adott c-vel és a BC átló és AC oldal szöge 90

◦

.

2. ábra

Ennek alapján a szerkesztés menete: Felvesszük az AA∗

= 2sa szakaszt. Ennek felez®pontja A1. AA1 fölé rajzolt

Thales-félkörnek a metszése az A∗

középpontú és c sugarú körívvel szolgáltatja a C pontot. C-nek A1-re vonatkozó

tükörképe adja a B 
sú
spontot. A megoldhatóság feltétele: sa < c < 2sa, vagyis
c

2
< sa < c.
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